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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Macau como base de formação na área das convenções e exposições 

 

Nos últimos anos, o Governo tem-se esforçado, em conjunto com o sector das 

convenções e exposições, na promoção da mercantilização, da profissionalização e 

da internacionalização deste sector. Macau ganhou, recentemente, o prémio de 

“Melhor Cidade MICE da Ásia”, e segundo os dados dos Serviços de Estatística e 

Censos (DSEC), no primeiro trimestre organizaram-se em Macau 307 convenções e 

exposições, representando um aumento de 31,2 por cento em comparação com o 

mesmo período homólogo do ano passado (234), e ultrapassando o registado no 

mesmo período homólogo de 2019. De acordo com as estimativas, as convenções e 

exposições impulsionaram, no primeiro trimestre, as receitas dos sectores não-jogo 

em cerca de 900 milhões de patacas, um aumento de mais de 50 por cento em 

comparação com o mesmo trimestre de 2023 (600 milhões de patacas), aumento este 

que se deve, essencialmente, ao aumento da despesa dos visitantes e participantes 

em convenções e exposições. Isto merece o nosso reconhecimento. 

Para melhor promover as vantagens do sector das convenções e exposições, o 

Governo lançou, no ano passado, o “Plano de Estímulo às Convenções e Exposições”, 

o “Plano de Estímulo Financeiro para Participação em Feiras e Exposições” e o 

“Programa de Estímulo à Formação de Profissionais na Área de Convenções e 

Exposições (MICE)”, e lançou ainda os “Passeios, gastronomia e estadia para 

visitantes e participantes de convenções e exposições”, para incentivar os 
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organizadores de convenções e exposições e os órgãos de comunicação social do 

exterior a virem até Macau, para experimentarem as instalações de hardware e 

software, bem como as instalações de turismo e lazer. Este ano, o Governo vai lançar, 

em conjunto com os operadores do sector, os “Passeios, gastronomia e estadia para 

visitantes e participantes de convenções e exposições”, para elevar a experiência 

geral dos visitantes e participantes em convenções e exposições e, assim, expandir o 

papel impulsionador do sector em causa no desenvolvimento da economia de Macau. 

Espera-se que o Governo, com base nas “Viagens de Experiência sobre o Ambiente 

de Convenções e Exposições de Macau” realizadas no passado, melhore o conteúdo 

dos roteiros, reforce o papel complexo do sector das convenções e exposições, e 

atraia mais indústrias da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau e dos Países 

de Língua Portuguesa, a fim de se criar mais espaço para o desenvolvimento do sector 

das convenções e exposições, da economia e do comércio de Macau. 

Com o empenho das autoridades e do sector das convenções e exposições no 

aprofundamento da formação na indústria, da formação de talentos e na organização 

de cursos de certificação da Associação Internacional de Congressos e Convenções 

(ICCA) e da Associação Global da Indústria de Exposições (UFI), reforçou-se, de 

forma continua, a capacidade das equipas locais na organização de exposições e 

convenções. No “Plano de Desenvolvimento da Diversificação Adequada da 

Economia da Região Administrativa Especial de Macau (2024-2028)”, refere-se ainda 

que vão ser introduzidos mais cursos de formação e exames na área das convenções 

e exposições com certificação internacional, que vai ser apoiada a organização de 

mais cursos práticos não certificados, para Macau se transformar, gradualmente, 
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numa base regional de formação na área das convenções e exposições e para 

reforçar a divulgação de todo este trabalho no exterior, que se vai atrair mais talentos 

do sector para participarem na formação profissional em Macau, e promover o 

desenvolvimento de Macau como centro internacional de formação de qualidade na 

área das convenções e exposições, para elevar a influência e a competitividade de 

Macau na formação na área de convenções e exposições. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Quais foram os resultados do “Plano de Estímulo às Convenções e 

Exposições”, do “Plano de Estímulo Financeiro para Participação em Feiras e 

Exposições”, do “Programa de Estímulo à Formação de Profissionais na Área 

de Convenções e Exposições (MICE) e das “Viagens de Experiência sobre o 

Ambiente de Convenções e Exposições”? 

2. O Governo afirmou, recentemente, que ia lançar, em conjunto com o sector, 

os “Passeios, gastronomia e estadia para visitantes e participantes de 

convenções e exposições”. Qual é o ponto da situação? Vão ser organizados 

roteiros em articulação com as “Viagens de Experiência sobre o Ambiente de 

Convenções e Exposições”?  

3. Segundo o “Plano de Desenvolvimento da Diversificação Adequada da 

Economia da Região Administrativa Especial de Macau (2024-2028)”, vão ser 

introduzidos mais cursos de formação e exames na área das convenções e 

exposições com certificação internacional, vai ser apoiada a organização de 

mais cursos práticos não certificados, para Macau se transformar, 
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gradualmente, numa base regional de formação na área das convenções e 

exposições. Já se realizaram, em Macau, muitas convenções e exposições de 

nível internacional, e também cursos nesta área, então, como é que o Governo 

vai articular os recursos, para se atingir o objectivo de criar uma base de 

formação na área das convenções e exposições? 

 

31 de Maio de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Si Ka Lon  


